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Ευχές Πατριάρχη Αλεξανδρείας στον Πρόεδρο 
Σίσι και τον Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Κατά τις ημέρες αυτές, δύο εξέχουσες προσωπικότητες της Αιγύπτου – ο 
Πρόεδρος της Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι και ο Αγιώτατος 
Πατριάρχης της Κοπτικής Ορθόδοξης Εκκλησίας κ.κ. Tawadros II, 
εόρτασαν σημαντικές προσωπικές τους επετείους. Ως ένδειξη βαθυτάτου 
σεβασμού και τιμής προς τα υψηλά αυτά πρόσωπα, ο Μακαριώτατος 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄
απέστειλε τις εγκάρδιες ευχές του, εκφράζοντας τα αισθήματα εκτίμησης, 
αγάπης και τιμής του παλαίφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Με αφορμή την επέτειο των γενεθλίων του Προέδρου της Αιγύπτου κ. Αμπντέλ 
Φατάχ Αλ Σίσι την 19η Νοεμβρίου 2025, ο Μακαριώτατος απηύθυνε προς τον 
Πρόεδρο της Νειλοχώρας τις θερμότατες ευχές του, με λόγους σεβασμού και 
υψηλής τιμής.

Ο Μακαριώτατος ευχήθηκε ο Πανάγαθος Θεός να χαρίζει στον Πρόεδρο της 
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Αιγύπτου υγεία και δύναμη, ώστε να συνεχίζει με την ίδια σταθερότητα την υψηλή 
αποστολή του, όπως τη διαφύλαξη της ειρήνης στη Μέση Ανατολή, την ανάπτυξη 
των υποδομών και των μεγάλων εθνικών έργων για την ευημερία του αιγυπτιακού 
λαού.

Με αισθήματα ειλικρινούς ευγνωμοσύνης, ο Μακαριώτατος μνημόνευσε τις 
πολλαπλές ευεργεσίες που ο Πρόεδρος της Αιγύπτου έχει προσφέρει στο 
Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Ιδιαιτέρως ανεφέρθηκαν:
– η ευγενής παραχώρηση του πολύτιμου οικοπέδου στη Νέα Διοικητική 
Πρωτεύουσα, χάρη στην οποία η Ορθοδοξία θα υψώσει εκ νέου τον φάρο της στο 
κέντρο της σύγχρονης Αιγύπτου,
– η σταθερή προστασία και υποστήριξη προς το έργο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας,
– και η διαρκής μέριμνα του κ. Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι για την ιστορική παρουσία 
του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου της Οικουμένης, το οποίο διακονεί επί δύο 
χιλιετίες την Ήπειρο της Αφρικής.

Τονίσθηκε ότι οι ευεργεσίες αυτές αποτελούν ζωντανή μαρτυρία των ακατάλυτων 
δεσμών εμπιστοσύνης και σεβασμού που ενώνουν το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο 
της Αλεξανδρείας με την Ηγεσία της Αιγύπτου, χώρα ειρήνης, φιλοξενίας και 
πνευματικής αρμονίας.

Ολοκληρώνοντας, ο Μακαριώτατος ευχήθηκε χρόνια πολλά και ευλογημένα προς 
όφελος της Αιγύπτου, των τέκνων της και της του κόσμου Ειρήνης.

Την 20ή Νοεμβρίου 2025, η Κοπτική Ορθόδοξη Εκκλησία εόρτασε την 13η επέτειο 
της ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου των Κοπτών κ.κ. Tawadros II.



Με αυτή την αφορμή, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός, 
Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, εκπροσώπησε τον Μακαριώτατο Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β’, στις επετειακές 
εκδηλώσεις στο Κάιρο.



Η επίσημη ευχετήρια επιστολή του Μακαριωτάτου, η οποία ανεγνώσθη υπό του 
Θεοφιλεστάτου ενώπιον του Αγιωτάτου, παρουσία των Αρχηγών των Εκκλησιών 
της Αιγύπτου, των εκπροσώπων τους και της Ιεραρχίας της Κοπτικής Εκκλησίας, 
μεταφέροντας τις αδελφικές ευχές του Μακαριωτάτου, ευχόμενος έτη πολλά και 
καρποφόρα, επισημαίνοντας τον σπουδαίο ρόλο του Αγιωτάτου στον 
διαχριστιανικό διάλογο και στην συνεργασία των Εκκλησιών της χώρας.



Ως ένδειξη βαθυτάτου σεβασμού και αδελφικής αγάπης, ο Θεοφιλέστατος 
προσέφερε στον Αγιώτατο – εκ μέρους του Μακαριωτάτου – μυροδοχείο, 
προσευχόμενος όπως, με αληθινό διάλογο, ταπείνωση και πορεία εν Πνεύματι 
Αγίω, έλθει η ημέρα κατά την οποία οι δύο Εκκλησίες θα δύνανται να αντλούν το 
Άγιο Μύρο από το ίδιο μυροδοχείο.




